

識詐、打詐！加強防詐觀念！友善校園週宣導「校園詐騙防制」

(圖/文 學務校安組 莊富淦)



時值網路 AI 世代，資訊流通快速且真假難辨，為加強學生防詐觀念，教育部國教署 112 學年度第 2 學期友善校園週以「校園詐騙防制—你快樂我平安」為宣導主題，運用多元宣導、正式或非正式課程，強化反詐騙知能，深植防詐意識。

臺南市德光高中邀請永康分局進行「識詐宣導小學堂」，播放「識詐 36 計」動畫影片，由副市長葉澤山、教育局長鄭新輝、臺南市聯絡處督導鄭坤鑫、德光高中校長楊惠娜及現場師生共同宣誓防詐及友善校園等。永康分局將常見「網路購物詐騙」、「假投資詐騙」、「解除分期付款」、「網路交友」、「猜猜我是誰」及「假檢警或公務機關或團體詐騙」等 6 種詐騙類型，分別改編成動畫短片，藉以提醒同學，遇詐騙時，務必冷靜查證訊息真偽，勇敢向師長或檢警機關求助，或撥打警政署反詐騙專線「165」，積極遏止詐騙事件，讓學生擁有防詐觀念。

本學期友善校園週同時包含「強化校園安全防護措施」、「原住民族及多元文化教育」、「防制校園霸凌」及「性別平等教育日」等 12 項重要議題，由全國高級中等以下學校校長對全校師生宣導，並鼓勵學校多元宣導，以營造友善學習環境。

南投高中辦理友善校園週各項宣導活動，由校長傅國樑率領各處室主任宣示校園「反毒、反黑及反霸凌」決心，學校更發揮創意，設計宣導活動，由校長帶領各處室主任戳破霸凌、毒品及黑幫的氣球，象徵學校打擊霸凌、毒品的決心。

國教署強調，將持續打造友善校園環境，讓學生能夠在開放的環境中學習，共同成長。